

企业蓝讯

黄陵矿业 粉煤灰砖厂年内试生产

本报讯 自今年9月底开工以来,黄陵矿业集团年产一亿块粉煤灰砖厂工程建设进展顺利,预计年内可进入试生产。项目建成后,每年可消耗粉煤灰20.25万吨,生石灰2.30万吨,炉渣6.5万吨,实现产值3000万元。届时黄陵矿业集团将成为煤炭洗选—碎石发电—灰渣制砖—建筑施工的资源综合利用典范企业。

经过前期紧张的调研、考察、设备订货谈判、厂址选定等工作,项目于9月29日进入土建施工阶段。目前,厂区土方回填正在紧锣密鼓地进行,测量放线也同时开展。砖机基础已施工完毕,10月厂房土建工程竣工,11月进入设备安装调试阶段,年内可进入试生产。(邵妮娃 孙吉铭)

澄合矿务局 扎实开展居民医保工作

本报讯 从11月5日开始,澄合矿务局与澄城县社保局联合开展局内非从业居民加入渭南市城镇居民基本医疗保险工作,此项工作到12月15日结束。

为了把这一惠及矿区职工群众的好事办好,11月伊始,澄合矿务局就召开专题会议进行安排部署,要求局内各社区切实做好居民医保宣传工作,住户以家庭为单位持户口本、本人身份证到所在社区填写《澄城县城镇居民基本医疗保险参保登记表》一式2份。为了做到不漏一户,不漏一人,澄合矿务局要求各社区选派责任心强,工作认真负责人员逐家逐户发表并指导居民填写“登记表”。局医疗中心利用宣传车在城区、矿区散发宣传单进行广泛宣传。澄城县社保局在澄合矿务局中心医院门诊楼东门外一楼设立了参保经办点,具体负责澄合矿务局非从业居民参保业务。(陈柏林)

陕化化肥厂 开展应急救援演练

本报讯 针对安全工作的紧迫性和事故应急救援、演练的必要性,近日,陕西华山化工集团有限公司化肥厂在厂综合楼前举行了安全技术知识及化学事故应急演练活动。公司安环部对此次演练非常重视,专门进行了安排部署。为了紧贴主题,化肥厂安环部对安全知识及演练内容进行反复筛选,选出具有代表性的命题进行演练。各车间领导带领本单位员工积极参加,共有12个车间代表队参加了演练。(胡卫红)

陕焦公司 福利区更新工程完成

本报讯 陕焦公司福利区的十余幢家属楼的饮水、采暖管道由于年久老化,多年来经常出现破损、破裂、漏水等现象,不但维修量大,造成水资源浪费,而且给职工生活带来不便,危及家属楼的地基安全。公司党委书记董董事长赵新平、总经理张立岗极为重视职工居住生活环境的改善,及时安排物业公司提出大、中修计划,由第五冶金建设公司在短短一个月内,完成了饮水、采暖管道改造更新工程。目前,饮水管道已并接使用,采暖管道已经过试压合格,所有管道都在保温阶段,此项更新改造工程的完成,为今后职工正常生活用水和冬季采暖奠定了良好的基础。(潘伟平)

澄合二矿运输区 “三比”激活职工积极性

本报讯 为进一步提高矿井原煤运输提升能力,不断满足综合机械化采煤原煤生产需求,澄合二矿运输区结合矿井原煤运输提升战线长、运输环节复杂的实际情况,深挖内部潜力,从整顿原煤运输秩序入手,在3个生产班组和机电、轨道维修班之间,开展以比人本精细化管理与地面标准化管理,安全生产与手指口述,井下像工厂与质量标准化为主要内容的“三比”活动。10月份,在该区干部职工的精心组织和紧密配合下,实现了单班原煤运输提升在原先700吨的基础上再提高400余吨的好成绩。(李建亭)

西安煤矿机械公司 数控加工中心投入运行

本报讯 近日,西安煤矿机械有限公司新建数控加工中心已正式投入运行。该中心总面积2300平方米,拥有数控铣床、数控龙门铣等国际顶尖机床群;意大利HEXAGON ALPHA 2533 IMAGE型龙门式三坐标测量机,检测精度高,测量范围广,擅长于大型工件形位公差测量;美国PARLECSeriec2500对刀仪,全自动编程控制,具有高效率、高精度与良好操作可靠性。恒温恒湿的环境控制,保证了中心设备的精度。该中心具备采煤机等国内外大型精密机械的加工制造能力,在国内同行处于领先水平。(马莉)

让灾区人民过一个温暖的冬天

——蒲白矿务局职工群众踊跃捐衣被为灾区献爱心送温暖

“多一份爱心,就多一份温暖。多一份帮助,就少一些寒冷。”11月6日,在蒲白矿务局开展的向灾区“送温暖献爱心”活动中,矿区广大干部职工、居民群众踊跃捐赠棉被、衣物,用自己的实际行动表达了对灾区人民的心意。

秋风瑟瑟,寒意渐浓。地震受灾地区群众如何御寒、如何过冬牵动着蒲白矿区人民的心。为了能让灾区群众温暖地度过寒冬,矿区广大干部职工积极响应矿区工会“送温暖献爱心”的号召,迅速行动起来。走进局机关捐赠现场,只见捐赠衣物的人把捐助桌围了个水泄不通,大家你提着我崭新的棉被,他拿着一片浓浓的真情。人群中,既有领导

干部,又有普通群众;既有在岗的职工,又有离退休的老同志。有的同志因为出差或生病不能亲临现场,也嘱咐自己的家人或委托同事代为捐助。一位女职工提着一大捆衣服高兴地说:“听说要向灾区捐衣被,我翻箱倒柜把所有的棉衣毛裤都找了出来,早就准备好了。”“这是我刚买给女儿过冬的新衣,听说要捐衣服,女儿吵着让我把这件新衣送来。”……就这样,你一件,我一件,不一会儿,堆放棉被衣物的地方堆成了一座小山。看到这样的场景,大家都高兴地说:“这下,灾区人民可以过一个温暖的冬天”

基层各单位也开展了捐助活动。在朱家河矿,等待捐助的职工们排成了一条长龙;在南井头矿社区,

人头攒动,那些离退休老干部、老工人、家属都加入到献爱心的行列;尧峰公司一对新婚夫妇将自己的新婚棉被也捐了出来;远在榆林高岭土公司的职工们知道捐衣被的事情后,都委托矿区的同事代捐;渭南煤机厂先前已经在渭南民政局捐过了,听到矿务局开展捐助活动,又一次进行了捐助……

据统计,全局共收到衣被8700多件,捐助的人数达6850人。一件件棉衣棉被,带着蒲白矿务局广大干部职工群众的深情厚意,不久将被送往灾区。



近日,蒲白西固煤业公司积极组织公司广大干部职工,为灾区人民捐赠衣被。捐赠现场气氛高涨,共有400余名干部职工参与本次捐赠活动中。共收到捐赠棉衣棉被等600余件。图为基层职工纷纷送来捐赠物品等待工作人员清点。(王朋)

二版头条大赛 陕煤建司支持刊登

董、陈家山煤矿党委书记王永光带头捐献了四床太空被,价值600元;短短两天时间,陈家山煤矿2207名干部职工就踊跃捐献衣物棉被3904件,捐献人民币12695.9元。这一爱心行动充分显示出中华民族团结互助、扶贫济困的传统美德,真心实意帮助受灾群众解决了实际困难。(李卫国)

陈家山煤矿 真心实意为灾区

本报讯 近日,满载着铜川矿务局陈家山煤矿干部职工爱心,帮助灾区困难群众御寒保暖的一车衣服棉被送到了铜川市耀州区民政局负责

同志的手中。近期,天气逐渐转冷,为了帮助解决受灾困难群众的御寒保暖问题,陈家山煤矿组织开展了以“捐赠衣被,温暖灾区”为主题的捐款捐物活动。铜川矿务局副局长兼陈家山煤矿矿长王

金华山煤矿 为灾区人民献爱心

本报讯 冬季来临之前,陕煤化集团铜川矿务局金华山煤矿党政领导心系四川灾区人民,奉献爱心。将100床棉被送到了铜川市印台区民政局。

进入10月份以来,该矿党政领导就提前准备,动手安排温暖工程。对全矿的困难职工家属摸底造册登记。为了使他们安心地度过一

个严寒的冬季,在给本矿职工群众解决取暖煤的同时,仍然挂念着四川受灾群众。在资金困难的情况下,筹措资金买来100床棉被,及时送到了铜川市印台区民政局。希望灾区人民能暖暖和和度过寒冷的冬季。(孙同安 姚彬旗)



为了帮助灾区群众温暖过冬,南桥煤业公司开展以“捐赠衣被、温暖灾区”为主题的送温暖、献爱心捐赠活动,全公司440人向灾区捐赠棉被、毛毯45床,棉衣、毛衣425件,棉裤、毛裤134条。(任洁)

铜川矿务局供应处 “爱心”情牵灾区冷暖

本报讯 近日,224套浸透着铜川局供应处党员干部职工深情的棉被棉衣送到了铜川市王益区民政局,这是供应处于群积极响应

供应处广大党员干部职工迅速行动起来慷慨解囊,大家不约而同购买了崭新的棉被和保温性能好的棉衣棉裤及保暖内衣,不少收入并不高的党员职工听说要为灾区募捐,二话没说就掏钱买了棉被棉衣送到了处工会。问起他们这样做的理由,大家都说,国家救助灾区提供了最好的医疗环境,我们帮助灾区,也要把最好的东西捐出去,爱心捐助就要真心实意帮助灾区,体现大家庭的温暖。(赵万宏)

各地捐衣被 温暖灾区人



该矿八、九十年代职工的筒子楼



该矿现在职工住的商品房

陕西铜川矿务局鸭口煤矿建矿42年来,矿区发生了翻天覆地的变化,职工由60年代住毡房、90年代住筒子楼,到现在住上了商品房,开小汽车上下班。广大职工发自内心地说:这一切都归功于改革开放给我们矿工带来的实惠。王高峰 摄

改革开放 历史的选择 感触三十年

反思时下企业练兵比武“火”不起来的现状,笔者感到有以下主要原因:从企业管理层面看,思想认识上的定位失准,导致了行为的失衡。这方面的不足主要表现在,企业对职工的技能水平结构缺乏整体把握,显得比较随便。殊不知,现在的职工队伍技术水平结构就像一个金字塔,“技术尖子”在塔尖,“过得去的”在塔身,“拿不起来的”在塔底。然而,我们的不少企业在开展技术比武活动时,往往只抓“塔尖”,不抓“塔身”和“塔底”,从而导致了广大职工难以燃烧起学技术练技能参加技

术比武的激情。其最终结果是一个企业的技术尖子只有凤毛麟角的几个人,而绝大多数的职工技术水平低下,职工不学习技术的现状并未得到有效改变。笔者认为,要搞技术比武,首先要抓好全员的岗位练兵活动和基础。可以采取师傅带徒弟、岗位传帮带,技术革新、技术观摩等活动,抓好岗位练兵。要建立健全奖励机制,将学习与工作有机地结合起来,大力倡导“在工作中学习,在学习



蒲白矿务局生活服务中心职工积极捐赠,11月6日短短一个上午,中心在岗职工207人参加了捐赠活动,占职工总数的94%。共计捐赠棉衣、毛衣、棉被、毛毯、毛线衣370件。李梅 摄

要比武必须先练兵

来。只有这样才能营造起全员学习岗位技术、个个争当行家里手的浓厚氛围,我们开展的技术比武活动才能真正收到预期效果。所以说,要搞技术比武必须首先抓好岗位练兵。(陶岗)

煤海之声

韩城矿务局 面对市场变化主动应对

本报讯 受到美国金融风暴和国家宏观调控政策的双重影响,进入10月份以来,煤炭市场出现急剧震荡,市场煤炭需求减少、焦炭和精煤价格大幅下跌、货款回收难度加大。面对这一多年来少有的困难局面,韩城矿务局主动出击,出手组合拳,唱响市场戏。

韩城矿务局10月22日专门召开经营分析会议,一是要

采取各种措施提高煤质,要用高质量的煤炭占领市场。同时拓宽营销渠道,寻找新的用户,最大限度规避风险。四是非煤单位要实行订单生产,防止新的债务拖欠,防止新的物资和产品积压。五是不断降低成本,主动应对市场变化。要在材料费、电费、大修理、职工人数、可控费用等大的项目上下硬仗,切实把成本降下来。目前韩城矿务局全局上下正在齐心协力,千方百计做好自己的事情,利用一切有利条件,主动应对市场的急剧变化,争取尽快渡过难关。(高歌)

机制创新的“魔力”

——记陕西煤炭建设公司矿建二处的经营之道

体,成长壮大,才能在竞争激烈的矿建市场上站稳脚跟,创造业绩。年设计生产能力为240万吨大柳煤矿是甘肃省重点工程,也是陕煤矿建二处组建后承接的第一个复杂地段的立井工程,他们大胆创新机制管理,紧紧围绕安全生产、后勤保证、技术创新,实行综合施工,专业化班组配备,短段掘砌和滚班循环的新作业方式,极大地提高了施工效率,使作业达到了

22.5小时一个循环,创下了立井月进尺112米的甘肃省立井施工最高记录。神华宁煤集团红石湾煤矿斜井掘进断面20.09平方米,施工工艺复杂,而且全是用槽钢支护,技术难度相当大,在招投标时,就令国内多家施工企业望而止步,陕煤建人凭机制创新,他们有信心、有能力承揽高难度工程,在施工中,他们成立QC小组,针对施工中难度最大的支护、运输等技术难

题,提前与相关科研单位密切合作,进行技术攻关,从而保证在复杂地质条件下,连续3个月掘进突破100米,使甲方最为担心的斜井工程,变成放心工程,神华宁煤集团红石湾煤矿指挥部多次发来贺信,表示感谢和祝贺。陕煤矿建二处在成立短短两年时间内,誉满西北和华北矿建市场,创造了辉煌的业绩和可观的经济效益,王峰处长深有感慨地说:“我们之所以能在竞争激烈的矿建市场上站稳脚跟,得益于有一支知识型的高素质、高素质的专业队伍和持续不断创新机制管理的有效保障机制,只要有了人和科学合理的运行机制,陕煤矿建二处必定为我国复杂地质条件下的立井施工再添新业绩。”(王成祥 付增斌)